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A FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.
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Szerkesztősei: 
Kaposvár, Záréa-uteza 

17 szám,
hová a lap szellemi 
részét illető minden 
közlemény intézendő.

Kiadóhivatal
Kaposvár Zárda,-uteza 

17. szám
hova az előfizetések 
és a lap szétküldésére 
vonatkozó felszólalá­

sok intézendők.

Osztrák politika.
Becs kedvencze, Tisza István bu­

kott miniszterelnök hét czikkben ön­
tötte ki haragos lelke epéjét kedves 
lapjában az „Az Újság «-ban. Aki e 
czikkeket figyelmesen elolvasta, az 
nem képes megérteni Tisza István ur 
lelki állapotát. Hogy lehet az, hogy 
valaki saját nemzete ellen tör ? Tisza 
István pedig azt a politikát támogatja 
ma is, melynek útja mindig Bécsbe 
vezet!

Miért lelkesül a volt miniszterel­
nök s a hatalomtól elesett úgyneve­
zett szabadelvüpárt ? Lelkesülnek azért, 
amit a magyar nemzet szive mélyé­
ből régtől fogva meggyülölt: az ide­
gen jelvényekért és idegen hadseregért.

Mutasson valaki e széles világon 
olyan független nemzetet, melynek 
uralkodója idegen zászlót és idegen 
nyelvet erőszakol népére? Nincsen a 
kerek földön kívülünk más ily sze­
rencsétlen nemzet!

A király mondta, hogy Ítéljen 
a nemzet!

Nos hát, Ítélt a nemzet! S azok­
nak adott igazat, akik ezt a hazát 
szabadnak, függetlennek akarják látni. 
Akiknek a fekete-sárga zászló helyett 
a pirosfehér-zöld lobogó, a kétfejű 
sas helyett a hármas halmon álló

kettős kereszt, az idegen tisztek he­
lyett magyar tisztek és magyar ve­
zényszó kell! Külön gazdasági beren­
dezés, külön jegybank, önálló külkép­
viselet, mert ezek nélkül Magyaror­
szág nem független, nem önálló, ha­
nem csak tartomány!

A nemzet Ítélete daczára azonban 
ma egy törvénytelen kormány ural­
kodik Magyarországon. Ennek a kor­
mánynak belügyminisztere Kristóffy 
József most egymásután semmisiti 
meg a vármegyék és városok határo­
zatait, melyek megtagadják ettől a 
kormánytól az eszközöket, melyekkel 
élni képes volna. A fő eszköz a pénz. 
A törvényhatóságok ennek a kormány­
nak nem engedik meg, hogy közegeik 
az adót elfogadják, nem működnek 
közre a katona állításnál!

Megsemmisítheti Kristóffy ur va­
lamennyit, nem tesz semmit ; törvény­
telen kormánynak minden intézkedése 
törvénytelen. — Mi azért nem adunk 
Fejérváryéknak sem pénzt, sem ka­
tonát ! Iglándy B.

Mesterek és segédek.
Kismesterek és azok segédeiről lesz 

szó, a magyar iparrak e lcgmosiohább 
gyermekeiről.

Azt szokták mondani, hogy mindenki

a maga mesterségére panaszkodik és a czi- 
pész váltig esküdözik, hogy inkább meg­
öli fiát, mintsem a maga mesterségére ne­
velje ; mig ellenben a szabó azt mondja, 
hogy inkább czipész legyen a fiából, csak 
szabó ne. És is végig, kiki szidja a ma­
gáét és jobbnak tartja a másét. Azért van 
ez, mert bizony minden kisiparosnak elég 
az oka a panaszra.

Nézzünk csak körül: hány kisiparost 
találunk, aki tisztességesen megtud élni a 
mestersége után ? Éjjel-nappali munka és 
nehéz nyomorúság jár nálunk a kisiparral. 
És a szakadatlan emberfölötti munkában 
meg a nyomorúságban nincs semmi kü- 
lömbség a kismester és a segéd közt; 
egyiknek a sorsa éppen olyan súlyos küz­
delem és épen olyan nélkülözés mint 
a másiké. A kisipar pusztulása sehol sem 
oly szemlátomást való, olyan rohamos, 
olyan rémitő, mint nálunk.

Ha figyelemmel kisérjük a gazdasági 
fejlődést, azt tapasztaljuk, hogy munkaadó 
és munkás közt mindenütt ádáz harcz fo­
lyik. A munkás kevesli bérét és sokalja 
a munkaadó nyereséget ; e miatt elegedet- 
lenkedik, duzzog és néha harezra kél. A 
kisiparnál ez nem igy van. Ennek oka azon­
ban nem az, hogy a munkás meg van elé­
gedve a sorsával, hanem egészen más. A 
kisipar munkása nehéz sorsban él, de látja 
hogy a kismesterek ugyanolyan — sőt 
még rosszabb — sorsban vannak, mint ő. 
Látja, hogy a kismesterek nem gazdagod­
nak meg az ő i óvására, hogy ők is nyög­
ne x cs vele együtt szenvednek a piszkos 
verseny súlya alatt. Mig a munkások szom­
bat este biztosra várják csekély bérük ki­
fizetését, addig a kismesterek sokszor nem 
tudják, honnan teremtik azt elő. A munká-
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Nyaralás után.
Kedves barátom 1

Jaj Istenem, ha a mama tudná, hogy 
én most magának levelet irok. De hát nem 
tudok a kérésének ellenállni; aztán úgyis 
azt mondja maga, hogy ez csak amolyan 
irodalmi levelezés. Hát irok.

Tudja, ahogy a muH héten megjöt­
tünk Érádról, a nyaralásból, hát annyi dol­
gunk volt a lakással, hogy még most is 
alig lélegzem. A fejem is fáj, a sok szel­
lőztetéstől s váltig erősködöm a mamának, 
hogy migrainom van.

— Na persze — mondja a mama — 
most jövünk faluról és fejfájásról panasz­
kodik a kisasszony. Szégyel'ncti magát 1

Hát az igaz, hogy megerősödtem a 
nyáron. És mégis nőttem. Epen tizenhárom 
millimétert. Na mondja, barátom, tizenhá­
rom milimétert! A mama nem akarja hinni, 
hogy rövidek a ruháim

Ad vocem ruha ! Ma délelőtt a ma­
mával kiszaladtunk egy kicsit a Kossuth 
Lajos utczaha. Na tudja, majdhogy össze 
nem estem. Négy hónap alatt ennyi ideig 
voltunk Érádon ; ugy-e hosszú nyaralás ? 
hát négy hónap alatt képzelje barátom, úgy 
meg változott a divat, hogy én szaladni 
akartam a múzeumba, hogy tegyenek spi­
rituszba. A mama persze összeszidott, hogy

mit léháskodom, de láttam, hogy őt is 
boszantja ez a metamorfózis, hogy a Jóska 
szavaival éljek.

Ezek a szörnyű fodros ruhák bro 1 
Megyünk a Koronaherczeg utczába, hát ott 
is ugyanily toilettek ; a Váczi-utczába 
pláne még a színek is olyan szecessziósak. 
Mert szecesszió ez barátom, csupa sze­
cesszió ! Minálunk Érádon ugyan neki menne 
a bivaly, de hát ez Ízlés dolga. De gusz- 
tibus ! hogy újra idézem a klasszikusokat.

— Na mondtam a mamának — akár 
ki se bujunk a lakásunkból, amig a sza­
bónőnk nem rendezi a viszonyokat.

A mamát láthatólag igen bántotta a 
ruha stúdiumok ez eredménye, én azonban, 
hogy őszinte legyek, nagyon megörvend- 
tem neki Uj ruhát kell csináltatni s most 
már sikerülni fog valahogyan egy pár ujj­
hossznyit hozzá alkudnom a ruha-aljhoz.

Igaz, a ma déli korzón a ruha stúdi­
umok közepeit egyszerre csak elénk ter­
mett a kis Károly, a mama kedvencze tudja.

— Na — mondja, nagy áhítattal, mi­
közben műértően fixirozott — maga na­
gy m brilánsul fest Janka!

Hjah, Érád! — mondom erre én 
áj latos szemforgatással és majd megpuk­
kadtam, mikor láttam, hogy a mama min­
den csomagot, amit összevásároltunk, a 
Károlyka nyakába rak.

Hanem annyit emlegettem mar magá­
nak Brádot, kedves barátom, kell valamit 
írnom róla.

Érád fekszik az északi szélesség . . . 
azaz, hogy ezt nem tudom egész ponto­
san. Szóve 1 Brád fekszik valahol. De szép 
fekvése van. Nagy hegyek tövén, a Kőrös 
völgyén, csomó erdő között, szóval igen 
brilánsul fest, amint Károlyka mondaná.

Négy hónap alatt, kérdezi maga, mit 
tudtam én csinálni Érádon ? Hát ittam har­
matot, mosdottam virágillattal és fürdöttem 
napsugárban. Tetszik igy ? Vagy talán 
igen költői.

Hát volt egy nagy szalmhkalapom, 
azt teletűzdeltem pipacsvirággal, aztán nya­
kamba keritettem a rétet, az erdőt és ver­
senyt énekeltem a rm darukkal és versenyt 
szaladtam a széllel. Szóval pompásán inu- 
lbttam. Aztán ettem mint a farkas. De 
nem harmatot.

Hanem hadnagyok és a főhadnagyok ! 
Nagyszerű fiuk ! Igazan lelkesedtem értök 
Mondtam is a mamának, de neki épenség- 
gel nincs érzéke az ilyesmi iránt. Leszidott.

Zuárd, Viktor, Elemér, Gáspár, Tóni. 
így hitták őket. Szegények olyan porosak 
voltak, mikor megismerkedtünk. Nngyhad- 
gyakoilatoztak és Arádra szálásolták be 
két hétre. Na, volt is mulatság! Minden éj­
szaka éjjeli zenéi kaptam.

Tudja maga mi az éjjeli zene ? Ha 
nem tudja, fogadja mélységes megvetésemet. 
Hát leirom . . .

A hold ezüstösen világit le a dermed- 
ten alvó tájra. Egyszerre csak halkan, mé- 
labusan ielsir egy hegedű valahol. Egy szál
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soknak a kismesterektől nines mit irigyelni, 
nincs mit várni, nincs mit követelni, azéit 
tűrik sorsukat nyugodtan. Munkást és munr 
kaadót egyesit a közös baj és a viszonyo­
kat ismerő ember megdöbbenve kérdi 
»Ki inkább sajnálni való, a kisiparban a 
mester-e vagy a segéd.

A mester roskadozó inakkal huzza az 
örökös jármot és huzza a mig ki nem dől, 
a mig el nem viszik oda, a hol megszűnt 
a küzdés és a jutalom, a remény és a csa­
lódás, az öröm és a keserűség. Annyit 
nálunk nem keres a kismester, hogy félre­
tehessen néhány garast öreg napjaira, hogy 
majdan békés nyugalomban tölthesse élete 
utolsó éveit, »Dolgozzatok mig mécsetek 
ki nem alszik !« Ez a jelszó és maholnap 
spirituszba téve lógják mutogatni azt a 
kismestert, aki egy kis vagyonkát tudott 
összekuporgatni a keresményéből. A segéd 
végigcsinálja a kismesterrel a nehéz küz­
delmet. Bajjal él, sokszor tengődik munka 
nélkül és szinte lemond arról a reménytől, 
hogy valaha önállósítsa magát. Egyébiránt 
nem is olyan kecsegtető ez a remény, mert 
hiszen önállóságra jutván, sorsa továbbra 
is a régi marad, sőt sokszor még tosz- 
szabbra válik.

A legfőbb baj, hogy a magyar kis­
iparosok innen-onnan teljesen fölöslege­
sekké válnak, mert hazánkat a külföld .látja 
el gyári készítményeivel. Ez ellen bizony 
csak a külön vámterület használna.

A másik baj az, hogy az idegen ver­
seny mindinkább elfajul, elaljasodik és a 
legpiszkosabb, és a legszemtelenebb módon 
igyekszik kisiparosainkat tönkretenni

Igazán itt az ideje, hogy a legerélyc- 
sebben foglalkozzunk ezekkel a kérdések­
kel és országosan gondoskodjunk annak 
ellenszereiről. Mig ez nem történik, a kis­
mesterek és segédeik közös nyomorúsága 
csak növekedni, de csökkenni nem fog

nagytermében előér teke zleiel tartanuk 
a holnapi megy egy illésen előforduló 
tárgyak megbeszélése végett.

— Kitüntetés. Kunfy Lajos íestőmű 
vészt, városunk szülöttét harisban a lran- 
ezia becsületrend szalagjával tüntették ki. 
Gratulálunk.

Kirendelés. Láng István gyógypc 
dagógiai tanítót a vallás­
ügyi miniszter a kaposvári 
zethez rendelte ki.

es közoktatás- 
siketnéma inté-

Kinevezes. Márffy Mantuanó íső

HÍREK.

— Ma este a független megye- 
bizottsági tagok a Korona vendéglő

csak, barátom, egy szál. Hanem ez aztán 
úgy sir, hogy minden élő lény könnyezni 
kezd bele. A tyukketreczben a tyúkok, ka­
kasok kórusban kezdik kisérni a hegedű 
sírását. A kerítések mögül gyanás mormo- 
gás hallatszik. Ebben a pillanatban bele- 
zug a hegedű szólamba a brács duruzso- 
lása, a nagybőgő horkolása, ekkor aztán a 
mormogás ugatásba megy át, majd üvöl­
tésben tejeződik be. A kutyák osztoznak a 
a gyönyörűségben.

Ebbe az elringató szinfoniába végül 
pedig beleszól egy borízű hang és azt 
sírja a nótával :

Ha elmegyek kis angyalom messzire
Jutok-e majd néha-néha eszedbe V
Na hat, ha mást igen, de ezeket az 

éjszakákat igazán nem lehet elfelejteni. Az 
utolsó éjszakán — már mint a tisztek 
utolsó éjszakáján — Zuárd adta az éjjeli 
zenét. Nagy keservesen neki támaszkodott 
egy akáczfának és onnan dirigálta a czi- 
gányokat.

A töt.biek pedig tánezoitak a gyö­
nyörű nótára. Úgy gondolom egy kicsit 
be voltak csipve. Tóni járta a legkeserve­
sebben. Andalogon, érzéssel tánczolt s 
egyszerre csak zsupsz ! beleesett a kút 
mellett a pocsolyába.

Hahaha! Azt kellett volna látni! Juj, 
de jól festet. Annyit kaczagtam akkor éj­
szaka, hogy fájt a fejem.

Szegény Tóni 1 Meghallotta a kacza- 
gásomat a malőr pillanatában, mert más­
nap nem jött el búcsúzni. Kimentette ma­
gát. Na de igazán briliánsul festett.

Amelyhez hasonló jókat, —- hogy újra 
klasszikusokat czitáljam — magának is kíván

kis barátnője Janku.
Pakots József.

dr. miniszteri segédtitkáii, miniszteri titkárrá 
nevezte ki u kereskedelemügyi miniszter, 
kiing Jenő kaposvári kir. törvényszéki joggya­
kornok aljegyzővé neveztetett ki.

— Rendjelviseiésl engeaély. A király 
megengedte, hogy kaposmérei Mérey Kajetan 
külügyminiszteri osztály Iónok a szász kiiályi 
Albrecht-rend nagykeresztjéhez az arany csil­
lagot, a bajor királyi Szent Mihály-érdcmrend 
nagy keresztjét, a siami király i 1. osztályú Ko­
rona-rendet és Aethiopia-Csillaga rend nagy ke­
resztjét elfogadhassa és viselhesse.

Somogyvármegye gazdasági egye­
sülete aug. hó 7-én d. u. tartja szokásos 
évnegyedes ülését.

— A kaposvári iparművészeti kiállí­
tásról. Alig egy hónap választ el bennünket a 
kiállítástól, amely ogyike lesz a legszebb és 
leguzdagabb vidéki basoiuiwmü kiállításoknak. 
A pécsi kereskedelmi és iparkamara 1. U ko­
ronával, Kaposvár város 300 koronával járult 
hozzá a kiállítás segélyezéséhez. A pártoló je­
gyeket. melynek ára u korona és az állandó 
jegyeket (3 korona) már a jövő héten árusí­
tani kezdik. A kiállításnak remek retros- 
pectiv-oszlálya is lesz, amelyben magántulaj­
donban levő régibb iparművészeti tárgyak állí­
tanak ki. A plakátok eredeti tervek után ké­
szülnek és egy kis iparművészeti műremeket 
lógnak képezni. — Különösnek és meglepőnek 
és érdekesnek kínálkozik a népies művészeti 
osztály szőttes és hímzés csoportja, amelyet 
sok fáradozással és ugyani!y vagy ügyszeretet­
tel Mihalik Gyula iögymn. rajztanár, a kiállí­
tás intéző bizottságának titkára állítod össze 
sok tudással és ízléssel. E csoportban sok 
XVIII. es XIX. századbeli régi magyaros hím­
zésre fogunk akadni, amelynek művészi becsére 
a mai nők is büszkék lehetnének.

Jóváhagyás. Somogy varmegye tör­
vény natosági bizottságánál azon határozata, 
mely szerint a kaposvári zeuekcdvelÓK egye­
sületének zUU koiona segély l /- <vázolt inog, 
jovagyást nyert.

— Mbneirenú vaituzas. A sumogy- 
szobb-barcsi vonalon aug. 1-tól a menet­
rend annyiban változik meg, hogy az ed­
digi este 7 óra 26 perczkor Barcs lelő in­
duló vonat délután o órakor fog indulni s 
ezáltal a Kaposvárról d. u. 3 órakor induló 
vonat utasainak nem kell sokat várakoznia.

— A pécsi kir tabla elnöke, Llasko- 
vicli István 41 évi szolgálata után — meg­
rongált egészségére es előre haladott ko­
rára hivatkozva — nyugdíjazását kelte. 
Tizenöt évig példás buzgosag es ielsiisnie- 
retesseggel vezette Biaskovich István a 
pécsi táblát s eies judikaturájaval, jóságos 
modorával, tapintatos bánásmódjává! úgy 
a közönség, mint a bnoi eS ügyvédi kar 
osztatlan megelégedését eiuemelie ki. 1 lusz- 
szu és jó nyugalmas eletet kívánunk neki.

— 67-es alap megmentésen fáradoznak 
a koalíció ujparti tagjai és dissidensei, ok ­
képp, szándékozván a többségét egy aküiba 
szorítani, hogy szabadelvű rom búd ült part 
tehetségesebbjeit a néppártiakkal együtt 
keblükre ölelik. Számításukban csak az a 
kis hibácska van, hogy legközelebbi vá­
lasztáskor a 48-as lüggetiensegi part ab­
szolút többségben lesz s akkor annak el­
vei teljes tentai tásaval lehel csi.k Kor­
mányozni.

-- I uzek. A v oius kakas vpen így íua- 
táa után szokta leggyakrabhan rémes munká­

ját gyakorolni. Most is megyénk több vidéké­
ről kapjuk az értesítésekéi pusztító tüzek- 
röl. Tabon a rom. kalb, hitközség tulajdonát 
képező papiak istái ója pajtája és a limité is­
tállója és takarmánya égett el. Páprágy 
pusziim a cseledház, Sánluson a kovácsműhely 
és bikaislálló.

Dr Rüboz Zoltán Somogymegye 
föleveltárosH, a kaposvári hitelszövetkezet 
igazgatósági tagja, uletenex 4o. éveben 
folyo hó LM-en elhunyt. Szalay Károly 
volt orsz. képviselő, lapunk tulajdonosa 
vejet gyászolja az elhunytban. A megbol­
dogult középiskoláit a kaposvári lőgymna- 
siunban vegezte s a budapesti tudomány 
egyetem bölcseleti szakán mar i8 eves ko­
rában tudori oklevelet nyert. A természet­
rajz i tudományok annyira lekötötték érdek­
lődését, hogy magasabb képzettség elerese 
végett kultoldi egyetmeken is folytatta ta­
nulmányait .. alapos KeszültLCge es tudásá­
nak elismerése külföldi tudós társaságok 
kitüntetésével jutalmaztatott. Ke nyes jövőt 
ígérő pályájának kezdetén azonban ta­
nulmányainak s tudományos kutatásainak 
útját alku nehez betegsége s a hatat tu­
dós kora kimúlását a gondos ápoláson kí­
vül Kairo balzsamos levegője akadályozta 
meg. Nemileg erősödve Szegszaruon bora- 
szati felügyelő led, honnan szülővárosába 
kívánkozva elfoglalta a részére telajánlott 
főlevéltárosi állást s a gazdasági egyesü­
let titkárságát. Hivatalos dolgain kívül a 
kaposvári miuta-szöllö telepet nagy gon­
dossággal kezelte s a tudományos szakiro­
dalom leien testi egezségetol telheloieg ál­
landóan jeleinek meg dolgozatai, melyek 
bel- es külföldön ismertté tettek nevet. 
Nagy rátörő szellem volt ő, a sokat szen­
vedett test bexoiban. Elhunyta mely rész­
vétéi kellett; tünetese inpozans volt. Ha­
lai arol csaladja a kővetkező gyászjelentést 
adta ki; .

Alóiirottak fajdalomtól megtört szív­
vel tűdaijuk a legjobb lelj es edes atyá­
nak, a legjobb gyermek s testver, illetve 
rokonnak, Dr. Koboz Zoltán urnák, öo- 
mogyvármegye lőleveltarosának folyo hó 
24-en d. e. 11 órakor, életének 4.7-ik, 
boluog hazassagaiiak rti-ik evőben tör­
tem gyászos elhunytat. A megboldogult­
nak toldi maradványai i. ho 2ü-an, szer­
dán d. u. ö ormául iugnuK a Szenumre- 
utczai 21. szánul- gyász házból az ev. ref. 
egyház szertartása szerint elbucsuztatni 
es or.nan a keleti temetőben oiok nyu­
galomra helyeztetni. Kaposvár, 1 UUo ju*- 
lius LN. Uiuk aki as es bukó lebegjen 
haunain! Dr. Koboz Zol tanúé szui. bza- 
lay Liza neje. Koboz flora férj. Szigety 
Gyulane, Koboz Ilona térj. Decleva Ká- 
rolync, Koboz Margit leij. Köpi Fereucné, 
Koboz A tál a térj. Dr. Bernath Béiáné 
testvérei. Koboz Atala, Koboz Elza gyer­
mekei. Koboz Amalia nagynénié. Koboz 
István es neje Balassa Jusztin szülei. 
Szárny Karoly es neje Kislaluuy Atala 
ipa e s napa. Dr. Obelkó Karoly ne sz. 
szalay hruzma, Mezriczky Elekne sz. 
szalay Alice sógornői.

bányászati es erdészeti főiskola 
Pt,CSlitt. szó van róla, hogy e két főisko­
la. Semicezbany árul — mciy varos a főis­
kolák á >\e.emunyeinek meg nem lelel - — 
Pécsié helyezik at.

Eljegyzés. Gerii Zsigmond bérlő el­
jegyezte Kaposv; rótt Toruk Mór szeszkeresksdö 
leányát Szennai.

A Kaposvári igazságügyi palota
evvá óta huzovio építésé bizonytalan időre 
elhalasztHtod, mert a varos sürgető felira­
tán! azon választ adta a Kormány, hogy a 
puliimat állapotok miatt az építkezés költ­
ségeit nem U yositiutja. Kíváncsiak va­
gy aim úgy,mily citelemben irt-e a kuimány 
a közös pénzügy miniszternek is a kuzös- 
ugyi kiadások utalványozásának aka­
dályairól.

V
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— Anna-bál. A balatoni fürdőhelye­
ken az Anna bálok régtől híresek. Fonyó­
don az első f. hó 23-án a »Sirály« szálló­
ban volt több tánezos, mint tánczosnéval.
A szerény 1 koronás belépő-díjból 100 ko- 
rbnát meghaladó összeg folyt be. Jó kedv­
ben sem volt hiány, a mulatság reggelig 
tartott.

— Tánczmulatsáfl. Nagyatádon aug. 
hó 6-én a polgári iskola felszerelésere 
tánczmulatsággal egybekötött estélyt ren­
dez az ottani fiatalság. Kezdete 9 órákor. 
Ülőhely 2 korona, állóhely 1 korona, kar­
zat 50 fillér.

— Majálist tartanak czigányaink u hó 
30 án, erre a közönséget falragaszok utján 
hívják meg. Furcsa, hogy ha már czigányaink 
nem »nyári mulatság« czimet adtak hirdeté­
süknek, legalább a »Somogyyármegyc« nyomda 
vezetősége világosította volna e csekély (?) té­
vedésről fel Barczát és társait.

— Folyékony és romló küldemények a
postán. A kereskedelmi miniszter rendeletet 
adott ki, mely szerint ismételten előfordult, 
hogy friss hús, zsiradékokat tartalmazó csoma­
gok és csomagolás elégtelen volta miatt meg­
sérültek és ez által más csomagokban kárt 
tettek. Ezért a miniszter elrendelte, hogy lm 
folyadékot, zsiradékot, iriss húst slb. taitul- 
mazó küldemény, mely nem előirt módon van 
csomagolva és ez a körülmény hamis taila- 
lomnyilvánitás vagy a külső burkolat egyéb­
ként kifogástalan volta miatt a feladásnál meg­
állapítható nem volt, más küldeményekben, 
vagy a postahivatalokban azok szereiben, esz­
közeiben stb. kárt tesz, úgy az okézott kárért 
a csomag feladója telelüs.

— Az áru megrongálása fuvarozás 
közben. Az áru megrongálása luvarozás közben 
igen gyakran képezi perek tárgyát és ezért 
rendkívül fontosságú a Kúria legújabb döntése, 
mely a következőket mondja ki : Ila az ela­
dóra nézve a rendeltetési hely nem is tekint­
hető teljesítési helynek, amely esetben a luv.t- 
rozás közben az árut ért veszély a vevőt ter­
heli, mégis az eladó köteles bizonyítani, liogy. 
az áru megromlása a fuvarzzás közben követ­
kezet be, mert neki kötelessége igazolni, hogy 
a teljesítési helyre szerződésszerű árut szállí­
tott. Ezt az elvi jelentőségű döntést, melyre 
kereskedőink igen gyakran hivatkozhatnak, a 
Kúria 1905. május 3-án 915j904 sz. a. hosla.

— Verseny harcz a Dunán A gabona
kampány bekövetkeztével a Duna-hajózás; 
vállatok értekezletet tartottak Budapesten, 
melynek czélja az volt, hogy az 1905. év 
kezdete óta tartó versenyharezot megszün­
tessék. A versenyharcz, mint a Magyar 
Pénzügy jelenti, a körül a kérdés komi 
forgott, hogy az osztrák Dunagőzhajozasi 
társaság évtizedekig mintegy monopólium 
gyanánt birta a darabáru szállítást a Bu­
dapest—Becs közötti Duna szakaszon es 
mikor a Magyar folyam és tengerhajózási 
r-t. szintén megkezdte a darabáru szállí­
tást d vonalon, az osztrák hajózási válla­
lat mértéktelen versenyt indított a magyar 
hajózási vállalatok ellen. A versenyharcz 
1906. folyamán tetemes kárt okozott a ha­
józási vallatoknak, de noha a legnagyoh .> 
008.009 koronára menő veszeteseget a I u- 
nagőzhajózási társaság szenvedte, a beke 
megkötésere összehívott értekezleten niegis 
a merev negáczió álláspontjára helyezke­
dett és a béke megkötései lehetetlenné 
tette. Az osztrák Dunagőzhajozasi társa­
ság a kizárólagos okozója lehat annak, 
hogy Dunahajózási vállalataink az idei 
őszi kampányra remélt kedvezőbb luxán 
zási konjunktúránktól elestek.

— Arcíször a nőknél ép oly csúnya, 
mint kellemetlen. Ezen segítendő, legalkalma­
sabb a mindenütt elismert Schnndek-felc bz< i- 
vesztö-rc hivatkozni, moly nemcsak aze.l ké ­
véit a nőknél, mert eltávolítja az arezszort 
alaposan, hanem azért is, meil mvga j«t az 
nak az üdeséget, finomságot, és simaság«t,, a 
melleit vegyileg megvizsgálva es hatóságilag

az arezbőrre ártalmatlannak találtatott. Ára 7 
korona. Kapható Schmidek I., Budapest, VII. 
Nyár-u. 18. Erre vonatkozólag figyelmeztetjük 
a mai lapban megjelent hirdetésünkre.

KÜLFÖLD.
Koronás fők utazása Nagy érdek­

lődés tárgyát képezi a német és orosz uralko­
dók közelebbi találkozásának a hire, melynek 
kétségen kívül nagy politikai jelentősége van 
A fraaczia lapok alig tudják leplezni haragju­
kat, melyre azonban a németek szilárd akaratú 
fiatal császárja nem hederit. — Szomszédsá­
gunkba Baranya-Belly éré pedig az ősszel Al­
fonz spanyol királyt és a szász királyt várják.
A királyok először Bécsben öreg királyunkat 
látogatják meg s onnan Frigyes királyi her- 
czeggel az urodalom tulajdonosával rándulnak 
Béllyére szarvas vadászatra.

— A szultán elleni merénylet. Messze 
ágazó összeesküvés szálait fedezték föl. Kon 
stintinápolyban, melynek czélja a szultán meg 
ülésére irányult. A múlt héten az uralkodó a 
Hamidje-meesetben befejezte imáját és vissza­
akart térni Burhan-Ediu fiával és kíséretével a 
Jildizbe, földrengésszerű lökést s nyomban óri 
ási robbanást hallottak. Nyolczvan ember ré­
szint meghalt, részint megsebesült, löbb foga­
tot lovastul együtt a telrobbant pokolgép da- 
darabokra tépett. Több száz méter kerületben 
az összes ablakok betörtek. A pokolgépet egy 
kocsi belsejében helyezték él, mely a szólam­
ukhoz idegeneket vitt. A tettesek eddig még 
kinyomozhatok nem voltak.

Közgazdaság.
Magyarország gabona termése.

Aggódó reménységgel várta a magyai 
gazdaközönség a földmivelésügyi minisztei ál­
tal kiadott hivatalos jelentés megjelenését, a 
mely számot ad az ország idei várható termé­
sének mennyiségéről és minőségéről. A mi ter­
mészetes és magától értetődő dolog, ha figye­
lembe vesszük azt, hogy Magyarországon az 
önlakosságnak közel 7U százaléka tisztán a 
földtől nyeri boldogulását és a löld termése ké­
pezi egyedüli jüvüdelmi forrását.

Hiszen nincs még egy állam a föld ke­
rekségén, a hol a nép úgy oda lenne kénysze­
rítve a föld növeléséhez, mint a magyar, a hol 
az ipar és a kereskedelem csak gyermekéveit 
élvén, mindenki a földtől nyeri kenyerét. Es 
egy ’rossz termési év tönkretette egy egész 
nemzet reményét, existencziáját.

Kétszeres tehát az örömünk, a midőn a 
jelentésből megtudjuk azt, hogy bár nem ki­
tűnő de közepes jó termést adott az Ur, a 
földet túró, föld munkálásávul foglalkozó ma­
gyarnépnek, és hogy az idei termelésünk úgy 
mennyiségileg, mint minőségileg jóval túlszár­
nyalja a tavalyi év termését.

Pedig a június havában uralkodott túl­
sók szárazság és aszály, valamint a július ha­
vában uralkodott nagy zivatar es jegeso nagy­
ban csökkentette a terméskilátást, a mely vi­
dékeken, mint pl. a Dunántúlon Bácskában es 
a délvidékén kitünőnnek Ígérkezett és a he­
gyes felvidék népeit is kecsegtette. A felvidékre 
különösen a júliusi jégeső hozott szerencsét­
lenséget, a mely a legtermékenyebb Vág, ller- 
nád és l’oprád völgyét sújtotta leginkább es 
igy ezt a lakosságot érte várakozásában némi 
csalódás.

A Dunántúlon a szárazság és a jégeső 
különösen Sopron, Győr, Vas, Baranya és So- 
mogymegyékben, valamint Muiaküzbvn es Za-

lamegyékben vitt nagy pusztulást véghez, da­
czára ennek ezen a vidéken az átlagos termes 
a jó—11 métermázsa között váltakozott és 
(;—6 métermázsa országos átlagot ért el, amely 
normális viszonyok között az átlagos l3 mé- 
termázsát érte volna el. Ugyanez áll a Duna- 
Tisza, valamint a Tiszántúli vidékekre is, hol 
a szárazság különösen a szem kiiejlődései hát­
ráltatta nagyban.

A különösen káros időjárási viszonyok 
daczára az aratás — bár az egész időszak 
ulatt sok aggodalom között voltak a gazdák 

elég jól sikerült : úgy az ősziek, mint, 
a tavalyiak, főkép mennyiségileg középszerű 
jó terméssel fizettek, mig minőségileg nagyon 
jól sikerültek. Voltak ugyan panaszok ezátal is 
de azok mindinkább elhallgattak és a gazdák 
legtöbbjénél az év eredménye a korábbi vára­
kozást elérte.

A károsodások, párhuzamban állítva az­
zal a sok aggodalommal és az eleinte mutat­
kozott nagynak látszó pusztulásokkal szem­
ben, kisebbek, bár terményenként még min­
dig’2—5 százalékra tehetők, azonkívül, hogy 
a ’tél folyamán kipusztult őszi vetések területe 
a búzánál 63.000 kát. holdra és rozsnál S7.0OIJ 
kát. holdra becsültetett.

Magyarország gabonatormése kerek ösz- 
szegben véve a következő eredmény adja:

Búza:
I" learatot terület válható összer termés

kát. hold. métermázsa

1905-ben 6.031.546 41.640.000
1904 > 6.138.226 37.3U0.OvO
1903 » 6.153.515

Rozs:

44.955.000

1905-ben 1.979.519 13.386.800
1604 » 2.138.216 11.983.600
1903 » 2.118.712

Árpa:

13.951.200

1905-ben 1.817.127 12.758.125
j 904 » 1.894,656 10.870.000
1903 » 1.908.593

Z ab:

14.110.500

1 v05-ben i.787.809 11.536.000
1904 » 1 812.134 9.1T9.180
19' )3 » 1.88/.5c0 12.754.300

A ma gyár birodalom gabona termése
volt tehát összesen:

1; Oő-ben 79 32U.925 mótermázsa
1904 » 69.272.7c0 »
iv03 , 85.771.000 »

csak
még

A megelőző bárom esztendő folyamán 
egyetlen egyszer volt nagyobb a termés, 
pedig az elmúlt 1904-ik évben, amikor 

kitűnő termést aratott az ország gazdakö­
zönsége.

De ha vesszük azt, hogy bár 6.4500/5 
métermázsával nagyobb termést is értünk el, 
azonban a bevetett terület 4o2.4o2 kát. hold­
dal több vo.t, mint 1905-beo, úgy az idei 
termés megközelíti az 19 3. év, kitűnő esz­
tendő termését, a mit csak örömmel lehet kon­
statálni és megelégedéssel tölthet el bennünket.

A' tengeri általános országos kedvező 
fejlődését az eső hiánya bár megakasztotta, 
azonban ha időközben esőt kap, kitűnő ter­
mésre van kilátás, a mely a múlt évi termés 
50 százalékkal fogja felülmúlni. Ugyanez áll a 
többi kapásnövényekre, va'amint a ezukorrepa, 
és mesterséges takarmányra is, a mely az idén 
.óval nagyobb sikerrel kecsegtet, mint az el­
meit esztendőben.

A mi pedig a jövő kilátásait illeti, ör­
vendve konstatálhatjuk, hogy a termett gabo­
nának minősége olyan jó, hogy a várható ered­
ménye szerint idei termésünk érteke mintegy 
J3Q_[50 millió koronával haladja túl a tava­
lyi év összegét, nem számítva bele a tengeri 
és többi kapásnövényeknél ^tapasztalható ter- 
méstöbblet összegét. Ha pedig a külföldi or­
szágok terméshirei a valóságnak megfelelnek, 
ugr kilátásunk lévén egy állandó magas ga­
bonaárra, ez esetben a termelési érték gazdá-
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inknak még mintegy 30 millió korona több 
jövödelmet biztosit.

Annyi sorscsapás irtán jóleső érzéssel és 
igaz örömmel tölt el bennünket az a tudat, 
hogy a magyar nép baján legalább ebben az 
esztendőben segítve van.

Kaposvári

Búza — — —
Rozs — — —
Árpa — — —
Zab — — • —
Tengeri (csöves) — 

» szemes —
Bab — — —
Burgonya — —

gabona piacz
1005. julius 27.
mjm ként.

— 19 1K. 40 00 F
15 » 40—00 »

— 14 » 00—80 »
— 13 » 00—80 »
— 7 » 40—00 »
— 15 » 20—40 »
__ oo »--------- »
— 5 » 40—00 «

Felelős szerkesztő: Dr. Busa Ernő. 
Laptulajdonosok és kiadók:

Szalay Károly és Dr. Busa Ernő.

Nyílttól.
Köszönetnyilvánítás.

Feledhetetlen, kedves fiam, dr. Koboz 
Zoltán ur, Somogyvármegye főlevéltárno­
kának hirtelen történt elhunyta alkalmaiai 
oly tömegesen érkeztek hozzám a résztvevő 
levelek, hogy azokra egyenkint nem vála­
szolhatok.

Fogadják tehát itt egyenkint és 
tömegen örök hálám es szívből jött köszö­
netéin kifejezését mindazok, kik a megren­
dítő csapás által megtört lelkemre vigasz­
talásukkal irt nyújtottak! A mindenható Is­
ten árassza el őket minden áldásával.

Somogyvármegye fő- cs alispánhelyet­
tese, a megyei és kir. törvényszéki, városi 
és mindazon tisztviselők, kik személyes je­
lenlétükkel is megtisztelték a mar porladó 
hamvakat, az egész résztvevő közönt ég 
fogadják legmélyebb köszönetem szívből 
jött megnyilatkozását.

Kelt Kaposvárott, 1U05. juh hó 28.

fioboz István.
Kir. tanácsos, szerkesztő.

-a*»».- «U» «>■

Itir ingyen kapja sMs
minden

menyasszony és vőlegény

1905. márczius hó 15-től az

Eljegyzési Hira
mint mátkasági emléklapot.

== Tudósítók kerestetnek.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal 
Budapest VII., Allmássy-u. 6.

»gare* m

259?|905 tkv. sz.

Átverés! hirdetményi kivonat.
A kaposvári kir. törvényszék, mint 

tkvi hatóság közhirrl teszi, hogy. Gál 
István végrehajtónak Kis István és neje 
Vida Mária végrehajtást szenvedők elleni 
150 korona tőke követelés és jár iránti 
végrehajtási ügyében a kaposvári kir tör­
vényszék (a kaposvári kir. jbiróság) tér lilé­
ién levő Kaposvár városában fekvő, a ka­
póivá i 4523 sz. tjkvben Kis István és neje 
Vida Mária végrehajtást szenvedők elleni 
tulajdonát képező A f i2Ö>i nrsz. alatt 
Füredi utcza 1 6,?. nép törsz, ház és udvara 
2574 koronában az 1269 2 hrsz szántóra 
a Füredi útnál 28 koronában ezennel meg­
alapított kikiáltási árba , az. árvetést eiren- 

! delte fennebb megjelölt ingatlanok az
1905. évi október hó 27 napjan d. e. 

10 órákon
tkvi nafóság hivatalos helyiségében megye­
ház il, em. 15. ajtó megtartandó nyilvános I 

árverésen a megállapított kikiáltási áron ! 
alól is eladatni fognak.

Árverezni száuuekozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10 százalékát vagyis 
25t kor. 40 f. illetve 2 kor. 80 f. kész­
pénzben, az 1881. : LX. t.-cz. 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi 
november hó í-én 3333 sz a. kelt igazság 
ügyi miniszteri rendelet 8, §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a Kiküldött kezé­
hez letenni avagy az 1S8I. LX, t. c. 170 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróság­
nál előteges elhelyezéséről kiáili'.ott sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

K posvár, 1905 máj, hó 23.
A k r. jbiróság mint tkkvi hatóság

Gábor, kir. torv.bró.

HlKDÍvIKSEK
FELVÉTETNEK -

A KIADÚH-V AT ÁLMÁN-

'Aás íaSsSEEV •;h*"Eíe

3 uj tijfölöző g''p, 
i tinóm vadasz fegyver 
2 használt vauit gép 

és egy gvamophon 
olcsón eladó.

ikS- 25 KORONA
egy divatos, férfi öltöny mérték után, re­
mek szabásban, tinóm gyagyjuszövetből
= I> I G il T M A N N S- =

szabómesternél,
Budapest, Rottenhiller-utcza 4|b. Félemelet
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Kívánatra bárkinek bérmente- 
sen küldünk egy pró­
bát a Cozaporból. 
Kávé, tea, etel vagy 
szeszes italban egy­
forma ny adható az 
ivó tndta nélkül.

A COZAPOR többet ér, 
mint a világ minden szóbe­
széde a tartózkodásról, mert 
csodahaíása ellenszenvessé te 
szí az iszákosnak a szeszes 
italt. A COZA oly csendesen 
és biztosan hat, hogy azt a 
fjleség, leslvér avagy gyér­
eim egyaránt beadhatja az 
ivónak tudta nélkül és az il­
lető megcsalt nem is sejti mi 
okozza javulását.

COZA a családok ezreit bé­
kítőt.e ki ismét, sok sok ezer 
lé,-fit a szégyeu és becstelen­
ségtől megmentett, kik később 
józan po,górok és ügyes üz­
leten berek lettek. Temérdek

fiiutal embert a jó útra és szerencséjéhez segí­
tett és sok embernek életét számos évvel 
meghosszabitotta.

Az intézet, mely a Cozador tulajdonosa, 
mindazoknak kik kívánják egy próba adagot 
és egy köszönő Írásokkal telt köpyvet díj és 
költségmentesen küld, hogz igy bárki is meg­
győződhessen biztos hatásáról. Kezeskedünk, 
hogy az egézségén teljeses ártalma.lan.

Igyon próba 416 sz.
Vágja ki ezen szel­

vényt és küldje még 
ma az intézetnek.

(Mevelekre 25 fill, 
levelező lapok 10 fill, 
bérmentesitendök.)

COZA INSTITUTE

(Dept. 410.) 

t>2, Chancery Lane, 

London, Anglia.
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to 51 öl lj ; 11 S i ® '<{ & ®
ajánlja dús raktárát

női- férfi- gyermek harisnyakban
eredeti gyári árban

12 pár megrendelésnél bér mentve.

g^fT Harisnya fejeléick t[Vallatnak. '1^19

Számos elismerő levél. Árjegyzék kívánatra ingyei*.

BUDAPESTl MAHISNYGYAR
főraktár

V. Fürdő-utcza l|a.
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„ELZA“ ryUK
az Elzák a PJymonthok nálam 

kitenycsztet szubvarietásai

:. . . . . . ■— ELADÓ.
Plymonthokra előjegyzést elfo­

gadom. Tenyészdém bármikor 

------ — megtekinthető.---------

MEZR1GZKYNÉ,
Békásmegyeri tisztviselőtelep 

(Pest megye.)
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VENDÉGLŐSÖD SZAKLAPJA. P1NCZÉREK SZAKLAPJA. jutányosán készít

Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest, Kerepesi-ut S3. | Réthelyi Lés Társa
KAPOSVÁROTT.
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MIT IGYUNK?
hogy egészségünket megóvjuk, mer 
csakis a természetes szénsavas 
ásványvíz erre a legbiztosabb ővószer. 
tdscúorban a mohai

GIZIMÉ A LMOT vagy &
■HARMONiüMOT El

p •'$ míg R E Ni t N Y i M I H Á L Y irűhan$smész legujaliJi képes j
x ly* árjegyzékét át nem olvasta, mely ingyen és b érmen Ive küldetik. tv

■ -• *

Budapestről, Király-utcza 45.1. szám.,
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ezer vég fekete és sötétkék nagyon finom posztót és kangarn szö­
vetet egy csődbejutott posztógyárostól potom _ áron megvenni; 
ez okból szétküldünk vidékre utánvéttel a lenti szövetekből egy 

teljes férfiöltönyre elegendő három métert

€NÄäi $ FBl’.iÉBT

Országos Posztökiviieii Áruház,
- Budapest, Rottenbiller-utcza 4 b. Félemelet. -

Minták a nagy forgalom miatt nem küldhetők.
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e rrüs mi it természetes szí nsavdus 
t sv invviz:, feltétlenül tiszta, ke lemes és 
ívcső sa\ anyuviz ; dús szénsavtar almá­
nál fogva nemcsak biztos ó 'szer fertőző 
kiérnék ellen, bariét a benne taglalt 
fyóg sót nál fegvs kitűnő szere a leg- 
áü’óniéléDb gyomor , légeső- és 
húgyszervi betegségeknél«. — 

Azért tehát
Használjuk a medial Használjuk a mohai 
Agnes - forrást, ha Ágnest-forrst, ha 
oy’ mór-, bél és étvágyhiány és 
régcsőhuruttól >za- emésztési zavarok 
bad ülni í karunk. állanak be.

Or. tíüly. Dr. Gebhardt.

használjuk a mohai Használjuk a mohai 
Agnes forrást, ha a Agnes-íorrást ha 
vesebajt gyógyítani májbajtól és sárga 
akarjuk. Ságtól szabadulni

Dr. Kövér, akarunk. l)r. Olas?.
Háztartások szarná a másfé'Iiteresnél va­
lamivel nag>obh üvegekben minden ké­
tes értékű mesterségesen szén 
savval telitett víznél, sőt szóda- 
vizné is olcsCbban adja, hogy az 
Ágnesbe^ 1 ás vizet a legszegényebb 
ember is «onnjeti megszerezhesse. 
Kedvelt bor víz Kedveit borviz.

Kaphftó minden füszerüHetben és 
elsőrangú venaéglőben.
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Schicht-szappan!
(„Szarva»“ vagy kulcsszappant)

Legjobb, legkiadósabb vb itvrt a 
levolmbb siappai.

Meat iniii-lennomü kiíró* 
alkatrészektől.

Mindenült kapható.
A vásárlásnál különösen ügyelünk,arra, hogy minden 
darab szappan »Schicht» névvel és a »szarvas» vagy 
a kulcs védjegygyei legyen ellátva.

«an®« <mm ««bi* «esse* - *<»»$$* **8®

•®ll®» «®ll®* 48®* «488$$* — *48® *58® *48®* 'i86sf-
É JORGÓ JANOS ÓRÁS, §
# , ^ v gyári raktár: W^p IIIj4, KeimWeg N1*- 75 b ^

▼ * ( ) Levelezőlap elegendő, hogy gazdagon illusztrált árjegyzé-

Éf- V kémét ingyen és bérmentve megkaphassa, olcsó bevásárlás czél- £*
/ N jából. Az üzleti eljárás szigorúan tisztességes, rászedés teljesen ^

» i kizárva. „ jft

v s--' par Órajavitó műhely TBQ *
M Mindennemű zsebórába uj rugó behelyezése 40 kr. Minden vásárolt vagy ^
A Javitott óráért kezességet vállalok. ’*
& Kivonat a nagy árjegyzékből: g|
® 7787 sz. legolcsóbb, legjobb slrapácz óra, nikkeltokban 36 óráig jár frt. 2*30 mm

8039 sz. valódi ezüst pánczél-láncz 16 gr.......................................... » 1-— ^ ttí
v 7868 sz. ezüst remontoir, dupla fedelű.............................................. » 5.— 2r.

ct* 7889 sz. inga óra ütőművel, 2 sulylyal, 130 ez. magas : . . . »11.50 g- X
fjfe 7929 sz. jó ébresztő óra............................................ ..... » L20 at
ant Szíveskedjék nevemre és házszámomra 7 5b. pontosan figyelni.
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Acetylén-lámpák
kézi,- kocsi,-Spritzbogen -pózna,- . 
rúd,-asztali,- udvari,- kerti,- istaló,

Acetylén-lámpák

Automobil-lámpák.
Éjjeli szántásuknál különösen alkal­
masak. mert nappali fényt adrak.

BÁRDI 40ZSEF .
Andrássy-ut és Király-ulcza között. 

Kaposvári képviselő: Politzer Samu.
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= Hirdetés. =

Öt hónapos him és nőstény
FOX-TBBIBR

= kitűnő patkány irtó k =

Kaposvárott eladók.
Bővebb felvilágosítást a kiadóhivatal ad.

s> 48® 48®-

Br. Weissenbach János urnák 
Tab községben fekvő 

=— ingatlanai —
úgy mint: egy nagy ház a piaczon, 
egy kisebb ház a községben, az úgy­
nevezett Casinó kert és egy szőllő

MLADOK.
= Venni szándékozók forduljanak =

Szalay Kard}' ügyvédhez Kaposvárott.

A vegyileg megvizsgált, amellett hatóságilag
az arezbörru ártalmatlannak talált

eltávolítja a hölgyeknél az oly csúnya, kelle­
metlen arezszört gyökerestől, anélkül, hogy az
arezbörnek legkevésbé itt ártana és az arcz­
nak megadja az íideséyst. finomságot, és 

sinr asitgot. Ára 7 korona.
Vidéki magrendelésekel diskréten utánvét mellett 

eszközöl ■ . - . '------- —

Schmidt k 1. Bodipest, Vll Nyár-u 18.
IBII

Vidéki gőzerőre berendezett likőrgyár

tekintélyes és bevezetett

HELYI ÜGYNÖKÖT
keres

Kaposvár és környékére magas 

jutalék mellett.

‘^Ardv Ajánlatokat „Bevezetett“ jeligével 

kiadúhivatal továbbit.

, M

tsyom. Héthelyi L. és Társa könyvnyomdájában Kaposvárott.


